

# 点亮数字生活新时代

## 华数助力谱写美好新篇章

今天,数字生活已触手可及,只要一部手机,购物、交通、住宿等生活需求都能解决,但这并不是数字化转型的全部。

10月15日至17日,2021世界数字经济大会暨第十一届智博会于宁波举行。在国家广电总局展位,华数集团全新亮相,以“数智社会 橙智未来”为主题,分享前沿“黑科技”,借助“数字化”的翅膀,为未来社会生活打开想象空间。

随着数据作为资源存在的重要程度与日俱增,“城市大脑”的落地,成为了新时代城市基础设施建设中不可忽略的一环。

基于云计算、大数据、人工智能综合方案的有力支撑,华数集团为城市建设导入了“空间管理神经”“应急管理神经”“交通监管神经”等多个智慧方案,让“城市大脑”真正思考起来。

如“凌霄平台”,即智慧空间管理平台,拥有与“城市大脑”“平安城市”数据联动能力以及强大的数据接入能力,通过采集、汇聚物理空间内的人、设备、应用、服务、业务数据,实现数据融合、智能感知、业务联动,并围绕着数字治理、城市服务、产业发展三个方向开发了丰富的应用;“应急广播”由大屏数据可视化展示系统、资源管理系统、监管监测系统、分析报表系统等组成,以指挥舱形式将全省各地应急广播平台资源呈现在指挥中心大屏上,可实时呈现全省应急广播资源可视化数据并给出统计报表,具备GIS地图实时呈现终端数量、终端分布和终端状态,可读性和可操作性强。

在宁波,由华数带来的“宁波办事”政务综合自助服务终端已经为市民打通了政府服务的最后一公里。该终端集成了事项申报、材料扫描上传、信息查询与打印、缴费等功能,目前已与省市大数据共享平台进行对接,实现了268项业务在自助终端上的办理。

更智慧的城市

更便利的生活

更有温度的未来



在智慧城市的建设中,“城市大脑”是统筹,未来社区则是“让城市生活更美好”的最基本单元。在这个领域,华数集团也是精耕细作,积极探索数字技术在市民生活中的应用场景。

在浙江余杭地区,由华数打造的物联网统一平台与各生态企业开展广泛合作,重点推进“云平台能力构建、主流应用场景打造、自有品牌终端研发”。实现省、市、区/县三级平台架构建设,目前已对接了烟感、地磁、门锁、电表等40多个类别的终端,上线智慧消防、智能路灯、智慧停车、智慧家居、智慧机房、无人抄表等20多个主流场景应用,上线终端量已超13万个。

在家庭生活中,华数搭建了数字健康家庭服务体系,智慧广电大屏服务中心,承担链接全省用户的服务门户,提供基于智慧广电的各项内容、应用服务;开放式融合

服务中心,利用覆盖全省的医养融合信息化系统及音视频通讯能力,为各经营单元、合作伙伴提供完整的服务于机构、用户的业务能力;居家健康中心,以健康数据互联、汇聚形成智慧广电居家健康数据中心,利用大屏展示用户关心的各类数据,多端联动,提供移动端的亲情服务功能,解决老年人文化教育供给不足、老年人看病就医不便利等问题。

“智慧社区指挥舱”则是未来社区构想中的驾驶舱式智能运营中心,通过打造全面感知、智能分析、自动预测、智慧决策的大脑,实现对社区商户、人口、环境、公共安全、基础设施等各项事务的实时监控,还可对各类突发事件起到提前预警、应急指挥调度的作用,切实解决社区管理“人、事、物”等问题,展示出华数在积极拓展“智慧广电+公共服务”领域的创新成果。

推进城市数字化转型,就是要让城市的服务功能更便捷,使得城市中的每个人都能在生活中感到智慧便利。这不仅依靠技术的迭代,更需要与传统领域的融合创新,最终让数字化城市更有“温度”。

在迈向共同富裕的时代背景下,华数积极推进智慧乡村建设。在丽水遂昌地区围绕治理、产业、服务等通过数字信息化手段展,建设了数字乡村专题库、数字驾驶舱、孪生一张图、一杆农业、智安监控、LED大屏等内容,可用于基本信息、特色产业等数据展示、农田管理、村庄情况实时监控以及领导决策。并且,依托“浙里办”搭建党建引领、乡村治理、村民共治等功能模块,立足于打通县乡村最后一公里,村民办事不出村,同时通过搭建电视钉,解决村民特别是老年人数字鸿沟、信息不畅、政策不清等问题。

在政务端,华数通过建设数字乡村平台,实现县乡村3级数据监管,统一用户体

系,分级分权,智慧管理,智慧决策。通过3D建模,将房屋进行虚拟可视化,达到信息实时掌控。网格内,居民报事报修、重点人群一键报警求助、建筑用电安全隐患、烟感报警等人、物联感知报警可以自动推送到网格员移动端,实现责任到人、实时通知到人,大屏监管处理进度。

作为国内领先的有线电视网络和新媒体运营商,华数深入践行为用户提供“更丰富的内容供给、更便捷的智慧服务、更安全的网络传输”这一初心和使命,围绕网络智能化、产品融合化、产业生态化的战略方向,依托大数据、云计算、5G网络、区块链、物联网、人工智能等新技术应用,加快向智慧广电运营商和数字服务提供商转型,努力发展成为中国智慧广电标杆企业和浙江文化传媒龙头企业,争当广电网络传输的主渠道、宣传思想文化的主阵地、数字服务的主力军,力争成为领先的数字化社会赋能者。

记者 史昱

